FI. PODZIM 2008 | 3 Skupina A
Zkouska MB101, streda 4.2.2009, 8:00-10:00 hodin

1. (2 body) Kombinatorika. Mame k dispozici pismena A, A, A, E, I, K, M, M, T, T. Urcete ko-
lik riznych desetipismennych slov (nemusi davat smysl) lze z téchto pismen poskladat? Jaké je
pravdépodobnost, Ze pfi nahodném sloZeni vznikne slovo MATEMATIKA?

2. (4 body) Nahodné jevy a pravdépodobnost. Hazime tfemi kostkami soucasné. Oznacme né-
hodné jevy

A = na vSech kostkach padne sudé ¢islo,
B = padne soucet 8,
C = na vSech kostkich padne nejvyse ctytka.
Urcete pravdépodobnosti nahodnych jevit A a B a C, jejich spole¢ného nastoupeni, jejich sjednoceni.

3. (3 body) Relace. Uvazujme mnozinu A = {1,2,3,4} na ni dvé relace:

R := |[a,b] patii do relace R, pokud je soucet a + b sudé ¢islo,

S = |[a,b] patii do relace S, pokud je soucin a - b liché ¢islo.
Urcete, jestli jsou tyto dveé relace reflexivni, symetrické, antisymetrické, tranzitivni, ekvivalence,
usporadani.

4. (4 body) Linearni rovnice. Urlete nejlepsi linearni aproximaci (regresni piimku) a kvadratickou
aproximaci nésledujicich dat:

—1,-1, [0,0], [L0], [2.2.

5. (4 body) Determinant. Vypoctéte néasledujici determinanty
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6. (4 body) Vlastni hodnoty. Urcete vlastni hodnoty a vlastni vektory matice

g (2) 2 (véetné baze a dimenze piislusnych vlastnich podprostori).
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A= Pomoci vlastnich hodnot uréete determinant matice A.
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7. (4 body) Vektorové prostory.

(a) Definujte pojmy baze a dimenze (kone¢nérozmérného) vektorového prostoru.

(b) Pomoci Gram—Schmidtova procesu urcete ortogonalni bazi v = (vy, v9, v3) prostoru R?, ktera je

slozena z vlastnich vektori matice A z Prikladu 6.
(c) Urcete souradnice vektoru v = (1,2,9) vzhledem k této ortogonalni béazi v.

8. (5 bodu) Iterované procesy. Predpokladejme, Ze v popula¢nim modelu dravec—kofist (sova—vever-
ka) je vztah mezi po¢tem sov (Si) a veverek (V) v daném a nésledujicim mésici nasledovny:

Sk—',—l = 045, + 0.6V,
Vier = =038, + 1.3V,

pricemz pocatecni pocet sov a veverek je Sy = 50 a V = 60. Pomoci tohoto modelu analyzujte stav
této populace z dlouhodobého hlediska.



FI. PODZIM 2008 | 3 Skupina B
Zkouska MB101, streda 4.2.2009, 8:00-10:00 hodin

1. (2 body) Kombinatorika. Mame k dispozici pismena A, A, A, E, I, K, M, M, T, T. Urcete ko-
lik riznych desetipismennych slov (nemusi davat smysl) lze z téchto pismen poskladat? Jaké je
pravdépodobnost, Ze pfi nahodném sloZeni vznikne slovo MATEMATIKA?

2. (4 body) Nahodné jevy a pravdépodobnost. Hazime tfemi kostkami soucasné. Oznacme né-
hodné jevy

A = na vSech kostkidch padne liché ¢islo,
B = padne soucet 7,
C = na vsSech kostkach padne alespon trojka.
Urcete pravdépodobnosti nahodnych jevit A a B a C, jejich spole¢ného nastoupeni, jejich sjednoceni.

3. (3 body) Relace. Uvazujme mnozinu A = {1,2,3,4} na ni dvé relace:
S = |[a,b] patii do relace S, pokud je soucet a + b sudé ¢islo,
R := |[a,b] patii do relace R, pokud je soucin a - b liché ¢islo.
Urcete, jestli jsou tyto dveé relace reflexivni, symetrické, antisymetrické, tranzitivni, ekvivalence,
usporadani.
4. (4 body) Linearni rovnice. Urlete nejlepsi linearni aproximaci (regresni piimku) a kvadratickou
aproximaci nésledujicich dat:

—1,-1, [0,0], [L0], [2.2.

5. (4 body) Determinant. Vypoctéte néasledujici determinanty
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6. (4 body) Vlastni hodnoty. Urcete vlastni hodnoty a vlastni vektory matice

B_ ; g (2) (véetné baze a dimenze piislusnych vlastnich podprostort).
- 0 2 9 Pomoci vlastnich hodnot urcete determinant matice B.

7. (4 body) Vektorové prostory.
(a) Definujte pojmy baze a dimenze (kone¢nérozmérného) vektorového prostoru.
(b) Pomoci Gram—Schmidtova procesu urcete ortogonalni bazi v = (vy, v9, v3) prostoru R?, ktera je
slozena z vlastnich vektorti matice B z Prikladu 6.
(c) Urcete souradnice vektoru v = (1,2,9) vzhledem k této ortogonalni béazi v.

8. (5 bodu) Iterované procesy. Predpokladejme, Ze v popula¢nim modelu dravec—kofist (sova—vever-
ka) je vztah mezi po¢tem sov (Si) a veverek (V) v daném a nésledujicim mésici nasledovny:

Sk—',—l = 045, + 0.6V,
Vier = =038, + 1.3V,

pricemz pocatecni pocet sov a veverek je Sy = 60 a V = 80. Pomoci tohoto modelu analyzujte stav
této populace z dlouhodobého hlediska.



